

本报讯 为切实做好节日期间安全生产工作，10月5日上午，市长朱欢带队深入三都渔村、严州古城景区、航空小镇等地，检查指导文旅市场安全生产工作。副市长何瑞洪参加检查。

三都渔村星空玻璃水滑道全长1100米，最大落差80米，飞架在橘山上方，底面和两侧都由全透钢化玻璃组成。朱欢一行实地检查了玻璃水滑道的相关设施情况，详细了解这一新业态场所安全管理制度和措施，并要求相关负责人强化安全意识，细化防护措施，让游客玩得安全舒心。

国庆长假期间，严州古城内设置了知府巡街、艺说严州、民俗踩街、水上表演、夜间小型秀场、老电影展播等多个常态化活动，整个严州古城景区游人如潮。朱欢一行实地检查了艺说严州演出场所，仔细询问演出场所内的消防设施配备和消防通道设置等情况。朱欢要求，禁止将明火带入演出场所，同时在醒目位置张贴禁烟标志，避免发生火灾；演出管理方要加强内部管理，做好看台、电器线路等日常检查工作，同时在演出开始之前，加强逃生通道、消防器材使用等方面的宣传教育，增强观众的安全意识；严格落实疫情防控要求，做好观众入场前的扫码测温工作，严守安全关。

朱欢一行还实地检查了航空小镇的高空跳伞、低空游览等旅游体验项目，要求相关负责人严格履行主体责任，切实落实各项安全生产措施，认真做好飞机起飞前的各项检查工作，及时排除安全隐患，确保游客安全。

(记者 吕蕾)

## 建德市新冠肺炎疫情防控指挥部第105号公告

接省、杭州市疫情通报，2020年9月25日0时至10月2日24时，我市无新增新冠肺炎确诊病例。截至目前，全市累计报告新冠肺炎确诊病例为3例，均已治愈出院。全市已连续239天无新增确诊病例。

目前新冠肺炎疫情国内形势趋于稳定，但境外疫情还在蔓延，仍处于全球大流行状态。

近一个月以来，海关总署已通报了3起进口冷冻水产品外包装样本检出新冠病毒核酸阳性的案例，涉事产品来自巴西、挪威、印度尼西亚等地。

为避免潜在风险，市新冠肺炎疫情防控指挥部提醒广大市民，在选购进口冷冻食品时应该注意以下几点：购买时，尽量避免手等直接接触；购买海鲜产品回家后，可用75%药用酒精对手等部位进行清洗消毒；储存时，最好采用独立封闭包装；切割时，也要注意生熟分开；食物须充分煮熟后方可食用。

同时，节日期间聚餐和在外就餐机会增加，如果食品卫生状况不佳，食物中毒发生可能性也会相应增加。广大市民要注意预防诸如病毒病、食物中毒。不吃未烧熟煮透的食物、未经消毒的奶、未削皮的水果、生的蔬菜，不喝生水。不采摘、食用野生蘑菇等野生植物。外出就餐时，注意选择正规、卫生条件好的饭店或餐厅。

建德市新冠肺炎疫情防控指挥部  
2020年10月3日

## 歌咏言 诗咏志

## 名家云集回溯严州千年诗路

本报讯 千年诗路，睦州流韵。9月30日晚，钱塘江诗路第二届梅城诗词大会在夜色中拉开帷幕，将严州的历史娓娓道来。省文化和旅游厅党组成员、副厅长叶菁，杭州市文化广电旅游局副局长陆小龙及我市领导吕平、朱春根、徐拥军、钱晓华、何瑞洪、严凌云参加活动。

本届诗词大会围绕梦回千古、睦州流韵、古今芳华三个篇章徐徐铺开，融合国学、汉服、歌舞、戏曲、朗诵、访谈等多种形式，为大家带来了一场文化视听盛宴。

山水如画的新安江、富春江流域，赋予了诗人无数灵感，诞生了“诗画冠绝、享誉八方”的“睦州诗派”，孟浩然、杜牧、范仲淹、陆游等历代文人墨客在此创作诗歌4800余首。梅城近年来深入挖掘乡愁记忆，让承载着丰厚文化的千年古府重生。本届诗词大会更是采用“和诗以歌”的形式，将描写古严州的传统诗词经典与现代流行元素相融合，讲述古严州文化知识、阐释人文价值、解读思想观念，为梅城的现代文明追本溯源，树立文化自信。



信。

《中国诗词大会》点评嘉宾蒙曼亲临现场，细腻解读睦州诗派与千年严州的千丝万缕；著名主持人曹可凡诚意“献声”梅城，现场对话“包子诗人”斯光明续写诗词情缘；更有国家一级演员丰明连和浙江省朗诵协会的朗诵名家，用雄壮浑厚的声音道尽古府千年的诗路辉煌。

诗词大会上还进行了《钱塘江诗路》唐诗之路宣传片首发仪式。“钱塘江诗路文化带”是一条以钱塘江沿线为主体，以数千年来积淀

下的诗词文化为纽带，充满诗情画意、彰显吴越风情的精品人文旅游路线，也是杭州“拥江发展魅力文化带”上的一张“金名片”。梅城，则是“钱塘江诗路”其中为数不多的具体历史、诗词印证的重要节点之一。未来，梅城更将以此为契机，以山水故事为纽带，串点成线、串珠成链，以文化赋能推动旅游资源辉映升华，努力打造起一条串联秀美风光、展示文化自信的可听、可看、可体验的新时代诗画之路。

(记者 舒远 范胜利)

## 坐着高铁看中国 建德高铁新区亮相央视平台

本报讯 “十一”期间，中央广播电视台总台央视新闻频道、综合频道推出并机直播的特别节目《坐着高铁看中国》。在10月4日上午直播杭黄高铁沿线美景的节目中，将我市高铁新区山水美如画的景色和村民日子润如诗的生活展现在全国人民面前。

当天直播的点位选在高铁新区下涯之江花海，现场记者以孟浩然《宿建德江》中的诗句“野旷天地树，江清月近人”作为引头，简要介绍了建德的地理位置和生态环境：乘坐高铁，从杭州出发，最快

41分钟就可以抵达建德站；就在高铁站不远处，就是建德高铁新区……直播中，记者还走进之江小筑民宿，展示农家小院，通过百姓的生活反映杭黄高铁开通后村庄风貌、村民生活发生的变化。

总台央视记者梁烨说，杭黄高铁的定位就是最美高铁，以生态为主的建德高铁新区跟其他高铁新区不一样，刚好贴合本次直播的绿水青山就是金山银山的生态主题。本次直播内容主要是结合高铁给地方发展带来的变化以及国庆的氛围，将这边游客情况

怎么样、他们来这边喜欢什么来这里干嘛、以及当地老百姓生活的状态等通过直播展现出来。

直播画面中，四面八方而来的游客在花海中穿梭游走、拍照留念。还有不少摄影爱好者“十一”期间在周边民宿小住，用镜头记录下之江最美的秋景。绚丽花海、撒网打鱼、美丽村庄……在十五分钟的直播节目中，通过地面和航拍几个不同的机位得到全面展示。建德市高铁新区也正在以高铁的速度发生着变化。

(记者 白洋)

(上接第1版)建功立德、勇立潮头，是我们建德最深厚的底蕴，是建德发展最持久的动力；乡土情浓、勠力同心，是我们建德人最本质的情怀，是建德发展最澎湃的力量。

童定干表示，新时代、新征程，建德发展的新格局正逐步打开，“重要窗口”建设全面发力；建德发展的新动能正不断积聚，加快崛起的活力正不断迸发；建德发展的新优势正加快显现，“宜居建德”的愿景正变为现实。未来的建德，发展机遇更多、发展空间更大、发展前景更好，建德跨越赶超正当其时、大有可为。他同时强调，未来的建德，锚定了“建设重要窗口、加快新崛起”的壮美宏图，在推动建德新崛起的征程上，建德人始终是主角，始终是亲历者、践行者、创造者，不仅需要我们在家的建德人勠力同心、顽强拼搏，更需要我们在外的建德人同舟共济、凝聚才智，共同扛起建德跨越赶超的使命担当。

童定干还动情地说，树高千丈，根扎故里。有根才有生命，有根才有梦想，有根才有亲情和

力量。希望广大建德人，继续关心家乡发展，当好家乡发展的“联络员”；继续参与家乡建设，当好家乡发展的“招商员”；继续讲好家乡故事，当好家乡发展的“宣传员”，大家携手并肩、共同努力，谱写建德发展的崭新篇章。

此次大会既是一次聚乡贤交友、话乡情乡谊的大会，也是一次创业创新、共谋发展的盛会。会上，反映建德经济社会发展成就的宣传片呈现了一张张熟悉的面孔、一幕幕动人的场景，映射出全体建德人为建设“重要窗口”、加快建德新崛起的同心汇聚与责任担当。回乡游子也带来了“厚礼”，绿色建材产业园、区块链技术与信息中心、特种医用复合无纺布、高端康养综合体、草莓精品农业园、省应急救援训练营地等10个总投资超70亿元的项目现场签约。

“在建德同样可以把农业创业做好做成”“时刻不忘乡情、守护乡贤之责”“从建设美丽乡村到经营美丽乡村”……杭州山淳农产品有限公司总经理饶日辉，原总参管理保障部副军职研究员、

钦堂乡乡贤联谊会会长范生土，浙江省农业农村厅副厅长唐冬寿分别作为青年回农村、乡贤回农村和在职嘉宾代表依次发言，用情真意切的话语讲述了自己的思乡故事和干事创业历程。

大会还发布了建德市乡贤回归政策——《关于鼓励乡贤回归助力乡村振兴的指导意见》，为吸引乡贤智力回乡、资金回流、项目回归、信息回传、技术回援、文化回润、公益回扶提供具体红利。随后，与会的领导嘉宾和建德乡贤们分片分组进行乡情恳谈，大家围绕建德市经济社会发展、建德“十四五”规划编制、发挥乡贤回归政策作用、当好“三员”(家乡发展的宣传员、招商员、联络员)助力三招三引及“两进两回”(资金进农村、科技进农村、青年回农村、乡贤回农村)等议题为家乡发展出谋划策。

据了解，大会期间，全市各乡镇(街道)还结合自身的地域特色和风俗，开展亲联谊考察活动，组织安排乡贤嘉宾开展返乡考察、探亲访友等活动。

(记者 仰武 朱永标)